

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第200期 总第10180期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2021年8月13日 星期五 辛丑年 七月初六

新闻简讯 | News bulletin

麒麟软件 为浚县灾后重建捐款 200万元

8月11日,记者从河南省慈善总会获悉,麒麟软件公司通过河南省慈善总会向浚县灾后重建捐赠200万元。河南省慈善总会副会长单恒伟告诉记者,洪水无情,人间有爱,在得知河南省浚县遭受千年一遇的特大洪水袭击后,面对灾后重建的巨大工作压力,麒麟软件时刻关注着浚县的灾情,他们根据企业实际情况,为浚县灾后重建捐赠善款200万元。

据了解,7月20日以来,浚县由于暴雨连降,上游来水、水库泄洪,导致卫河和共产主义渠水位暴涨,河堤多处出现漫堤、管涌、渗水甚至决堤,加上境内4个蓄滞洪区启用,造成大面积受灾,损失极为惨重,受灾人口达到58.8万人,约占全县人口的94%,直接经济损失超过97.6亿元。(本报记者 李代广)

重庆 力促33条重点产业链 “补链强链”

重庆市经信委、科技局近日联合发文,针对重庆“十四五”期间重点发展的33条产业链,发布需要补强的关键、重要技术需求清单。以此为基础,重庆将加快推动产业技术领域补齐“短板”、锻造“长板”,助力建设具有全国影响力的科技创新中心和国家重要先进制造业中心。据悉,33条产业链涵盖燃油汽车、摩托车、农机装备等传统制造业,集成电路、新型显示、软件等战略性新兴产业,以及个人美妆、特色食品等。清单逐一明确了各条产业链关键、重要技术需求,以新能源与智能网联汽车领域为例,重庆明确将聚焦高效集成驱动电机系统、高安全长寿命动力电池系统等新能源汽车技术。(黄兴)

福建 大幅提高专利奖 奖金标准

记者从福建省知识产权局获悉,福建近日大幅提高专利奖奖金标准。福建省专利奖特等奖及一、二、三等奖每项奖金从30万元、10万元、5万元、3万元分别提高到100万元、30万元、20万元、10万元。数据显示,“十三五”期间,福建省共有91项专利获得发明专利奖,87项专利获得省专利奖;共存有效发明专利5.08万件,每万人口发明专利拥有12.78件。福建省知识产权局局长颜志煌表示,为更好保护和激励高价值专利,福建省专利奖将重点奖励专利价值高、转化运用突出的项目。福建省专利奖获奖项目主要来源于福建省优势产业和新兴产业领域,专利权和发明人以企业为主。入选标准为在技术上具有较高的创新性、领先性,又有较明显的市场转化和产业运用综合效益等。(虎梦霞)

2023年 我国油气管道数据 将实现“全国一张网”

记者9日从国家管网集团获悉,为提升我国油气管道数字化、网络化、智能化水平,油气管道“工业互联网+安全生产”建设日前正式启动,2023年我国油气管道数据将实现“全国一张网”。国家管网集团有关负责人表示,将“工业互联网+”与油气管道安全生产紧密结合,以建设工业互联网基础设施和智慧管网为主要抓手,计划利用3年时间建设油气管道“工业互联网+安全生产”管理平台,有效提升油气管道安全管控水平。据介绍,油气管道“工业互联网+安全生产”管理平台将利用人工智能、物联网、大数据等先进技术,从管道行业风险控制和安全管理的实际需求出发,以构建快速感知、实时监测、超前预警、联动处置及系统评估等新型能力为目标。(刘羊畅)

窗口党支部就要有窗口品牌的样子

——记重庆高速集团先进基层党组织巨能集团本部第一党支部

杨锦竺 李阳菲

近日,重庆高速集团召开庆祝中国共产党成立100周年表彰大会。巨能集团本部第一党支部与另两个基层项目党支部,在巨能80个党支部中脱颖而出,评为高速集团先进基层党组织。

获此消息,支部党员们感叹成绩来之不易,达到了学习型、服务型、榜样型窗口党支部的成效,实现了巨能集团领导对该支部的要求,“本部第一党支部,涉及部门有党工部、群团部、纪检室、审计部、监事办等,多数为党务工作者,抓好党建引领,定要在全集团起到窗口带动作用,要有窗口品牌的样子。”

创新主题党日 建学习型窗口支部

2021年2月9日,巨能微信公众号刊发《@所有人,来自巨能本部第一党支部的新春祝福》短视频,成为巨能员工关注的热点并转发传播。

这是该党支部策划的“牛(留)在重庆过新年,我为新年许新(心)愿”主题党日。反映在春节疫情期间,支部积极响应国家倡导就地过年号召,组织支部所在5个部门党员同志和集团领导录制短视频,向集团全体员工献新春祝福。呈现方式新颖,政治站位高,对员工关爱有温度,深受欢迎。

像这样每月一次的主题党日,该支部都精心策划,紧密结合时事和企业实际,让学习更走心。去年以来,相继开展了《大力弘扬越是艰险越向前的斗争精神》《强化风险意识提升管理能力》《改革改制我该怎么办》《把握“两会”新机遇,融入“高速”共发展》《提升七种能力,投身改革发展》等主题党日。

学习形式上,该支部创新性开展党员轮流主持主题党日,轮流领学文章,并围绕主题建言献策,培养大家能说会写善思的能力,营造起比学赶超的浓厚氛围。

支部党员撰写的《“四剂药方”增强国有建筑施工企业基层党组织建设》论文,获市思想政治工作年度优秀论文二等奖;支部参加上级主题党日发布获得特等奖;90后党员王维浩考取了注册会计师、二级建造师资格证;肖茹洁等5名党员正在就读或备考在职研究生;两名党员代表高速集团,参加市国资委开展的



巨能集团本部第一党支部在葛江支部旧址前进行入党宣誓。李阳菲/摄

“学习强国”知识竞赛获集体二等奖,刘霞个人获第一名,进入市决赛。

激发党员热情 创服务型窗口支部

重温入党誓词,成为支部每次主题党日的规定动作,提醒党员同志时刻牢记初心使命,增强责任感,提升管理和服务意识。

今年5月28日,在开展的“学党史、办实事”主题党日上,就如何履行党员职责,大家纷纷承诺,“增加监督执纪关心关怀同志的温度,修订完善纠错容错有关制度办法,为担当作为、勇于探索的同志遮风挡雨。”“完成9个已结算项目的效益审计”“认真指导5个党工团示范点申报单位创建工作。”

这样的承诺,已执行两年,对服务上级、服务基层、服务群众产生了较好效果。2020年春节假期,既是党支部书记,又是集团纪检室主任的陈斌,主动前往抗疫一线开展执纪监督;支部委员杨勇,放弃休假深入一线,撰写巨能人抗疫故事,被多家媒体采用,展示了巨能形象;支部党员盛莉等3名同志,主动请缨到单位所在的康兴路社区做志愿者,帮助居民采购生活物资。

今年5月,群团团组织基层单位4个演讲作品,参加高速集团青年演讲赛,全部获奖且包揽前三名。

6月25日,由党工部牵头举行的庆祝建党100周年文艺演出,在高速集团反响很好。各项工作倾注了党员们大量心血,奉献了多个周末,但他们无怨无悔。

平常,支部同志还深入基层调研,撰写了《巨能集团建团困难职工脱贫解困调研报告》《巨能集团项目部廉洁风险防控体系建设工作方案》等调研报告,指导企业发展、控制风险等发挥了积极作用。

对标先锋模范 塑榜样型窗口支部

向榜样看齐,学榜样,当榜样,也是该党支部经常性开展的一项思想工作。

支部会上,大家学习了时代楷模黄文秀、张富清、毛相林,全国优秀教师王红旭等先进事迹,汲取榜样力量;在党史学习教育中,系统学习了井冈山精神、红岩精神、伟大建党精神等;开展走进葛江红色教育基地参观活动,从邹进贤、王良等革命烈士身上,学习了他们对党忠诚、不怕牺牲的优秀品格等。

今年6月28日,在“重温入党故事,汲取

前行力量”主题党日上,支部党员万献回忆了自己在上世纪80年代参军万献的经历,介绍了与战友在中印边界海拔4800米驻地,每周徒步上百公里,以压缩食品充饥,为国戍边的艰难岁月。支部党员冯世祥分享了自己入党25年来获得的感悟:“入党只是起点,做合格党员永远在路上。”

有了榜样的力量,该党支部的同志工作积极向上,争当先进,互帮互助共进步。肖勇、杜胜禾等4位同志,在市国资委、高速集团挂职回来后,积极分享学到的好经验好做法;市最美志愿者胡晓娟,工作勤奋,今年入围高速集团阳光之星评选;今年“七一”期间,该支部罗小兵等7位同志,获评高速集团、巨能集团等优秀共产党员、优秀党务工作者。

一名党员就是一面旗帜,22名党员分布在5个部门,汇聚起强大的团队力量,出彩不断。党工团示范点建设、“互联网+党建”工作、党建引领重点工程效能攻关等,在市国资委、高速集团树立了品牌;在发挥监督执纪作用、推进项目驻地标准化建设、擦亮企业文化名片等各项工作,得到上级认可。

“在建党100周年,支部荣获高速集团先进基层党组织,这不仅是对支部工作的肯定,更是对支部所有党员同志的褒奖。”该党支部书记陈斌说。

工信部:加强智能网联汽车生产企业及产品准入管理

据工业和信息化部官方微信“工信微报”消息,工业和信息化部近日印发《关于加强智能网联汽车生产企业及产品准入管理的意见》(以下简称《意见》),要求加强汽车数据安全、网络安全、软件升级、功能安全和预期功能安全管理。其中明确提出,在中华人民共和国境内运营中收集和产生的个人信息和重要数据应当按照有关法律法规规定在境内存储。需要向境外提供数据的,应当通过数据出境安全评估。

《意见》提出加强数据和网络安全管理,要强化数据安全能力。企业应当建立健全汽车数据安全管理制度,依法履行数据安全保护义务,明确责任部门和负责人。建立数据资产管理台账,实施数据分类分级管理,加强个人信息与重要数据保护。建设数据安全保护技术措施,确保数据持续处于有效保护和合法利用的状态,依法依规落实数据安全风险评估、数据安全事件报告等要求。在中华人民共和国境内运营中收集和产生的个人信息和重要数据应当按照有关法律法规规定在境内存储。需要向境外提供数据的,应当通过数据出境安全评估。



张彦涌/摄影

同时,要加强网络安全保障能力。企业应当建立汽车网络安全管理制度,依法落实网络安全等级保护制度和车联网卡实名认证登记管理要求,明确网络安全责任部门和负责人。具备保障汽车电子电气系统、组件和功能免受网络威胁的技术措施,具备汽车网络安全风险监测、网络安全缺陷和漏洞等发现和处置技术条件,确保车辆及其功能处于受保护的状态,保障车辆安全运行。依法依规落实网络

安全事件报告和处置要求。

《意见》要求规范软件在线升级,要强化企业管理能力,企业生产具有在线升级(又称OTA升级)功能的汽车产品的,应当建立与汽车产品及升级活动相适应的管理能力,具有在线升级安全影响评估、测试验证、实施过程保障、信息记录等能力,确保车辆进行在线升级时处于安全状态,并向车辆用户告知在线升级的目的、内容、所需时长、注意事项、升级

结果等信息。

同时,保证产品生产一致性。企业实施在线升级活动前,应当确保汽车产品符合国家法律法规、技术标准及技术规范等相关要求并向工业和信息化部备案,涉及安全、节能、环保、防盗等技术参数变更的应提前向工业和信息化部申报,保证汽车产品生产一致性。未经审批,不得通过在线等软件升级方式新增或更新汽车自动驾驶功能。

《意见》提出要加强产品管理,包括严格履行告知义务。企业生产具有驾驶辅助和自动驾驶功能的汽车产品的,应当明确告知车辆功能及性能限制、驾驶员职责、人机交互设备指示信息、功能激活及退出方法和条件等信息。

要加强组合驾驶辅助功能产品安全管理。企业生产具有组合驾驶辅助功能的汽车产品的,应采取脱手检测等技术措施,保障驾驶员始终在执行相应的动态驾驶任务。组合驾驶辅助功能是指驾驶自动化系统在其设计运行条件下,持续地执行车辆横向和纵向运动控制,并具备相应的目标和事件探测与响应能力。 [下转 P2]

新闻热线: 028-87319500
投稿邮箱: cjb490@sina.com



广告

广告